



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **История**

ФИО участника олимпиады: **Сабурова Виктория Юрьевна**

Класс: **11**

Технический балл: **85**

Дата проведения: **02 марта 2022 года**

Задание № 7.

- 1) Успенский собор во Владимире
- 2) XII век
- 3) Белокаменное зодчество
- 4) Успенский собор в Москве
- 5) Аристотель Фиораванти

Задание № 8

- 1) 1843 - 1851 гг.
- 2) Санкт-Петербург, Москва, Варшава
- 3) "Развитие русской торговли и транспорта в XIX веке"

Транспорт и торговля всегда были тесно связаны друг с другом. В XIX веке в эпоху промышленного переворота в Европе, в России также возникла потребность в изменении транспортной системы в связи с ~~потребностью~~ требованиями в сфере торговли, что и привело к ее модернизации. При Николае I был создан проект по сооружению железной дороги в качестве "нового способа сообщения". Из приведенного текста видно, что для реализации данного проекта наиболее оперативно, были взяты за основу проекты частной отечественной и иностранной промышленности. Далее сообщается, что для принятия данного проекта проводились обсуждения предложенных русским и иностранным капиталистами (как заинтересованным в одобрении проекта) в Комитете Министров. Общество капиталистов обсуждалось (весь на себя ответственность) организовать за 10 лет и потом в течение 85 лет содержать железнодорожную сеть с гарантней получение 5% правительства налогами и перехода после указанного срока сети бесплатно в принадлежность казны. На таких условиях была ~~отдана~~ построена первая железнодорожная сеть России, положившая начало строительству железнодорожных дорог на всей территории империи, модернизации транспортной системы и русской торговли в XIX в. (в расчет не берется Царскосельская железнодорожная дорога общественного пользования 1837 года, хотя она также была запущена при Николае I и показала эффективность данного вида транспорта). В свою очередь Николаевская железнодорожная линия стала "эволюцией" в русской торговле и транспорте, так как она значительно облегчила товарооборот между различными городами. Из приведенного текста следует, что эта сеть связывала ~~26~~ 26 избирательных, главные центры ^{торговой} в России (Санкт-Петербург, Москву, Варшаву и тп.), соединяла и разрывала суходольные реки, Черноморский и Балтийские порты, что позволяло облегчить заграничный вывоз товаров и внутреннее торговое сообщение. Таким образом, можно говорить о том, что транспортная и торговая сфера получили широкое и масштабное развитие в России в момент когда строительства и дальнейшего распространения железнодорожных

Говоря о предпосылках конституционного развития в РИ, то
лучше обратиться к внутренней политике начала XIX. В 1809
году М. Сперанский подготовил проект по преобразованию в
России "Введение к ученому государственному законам", предпо-
лагающий особый принцип разделения властей, однако на деле было
реализовано только создание государственного совета как законодательного
органа + из назначенных самим императором членов. При-
чина отказа от столь масштабного преобразования, скрывавшего в том
числе и создание новых органов власти, как государственная дума
скрывалась в консервативно-настороженном дворянстве. Но есть в
начале XIX в конституционное устроение не нашло поддер-
жки & среди общества и императора. Однако же в качестве
какого эксперимента в 1815 году после принятия Устава
Польского там была введена Конституция, дававшая ейши-
рокую автономию (собственная администрация, суд и тд), что
было серьезным шагом в конституционном развитии России и
даже повлияло за собой указ Александра I о начале созда-
ния проекта Конституции России, которую начал Новосильцов в
1818 году, однако в 1820 царь отказался от этой идеи. Кроме
того, после Отечественной войны в обществе стали появляться
акты об ограничении власти императора, что повлияло за со-
бой распространение общеевропейских во второй половине XIX в.
но не получили распространения в силу недостатка (запорога) вос-
питания. (Речь идет о Конституции Муравьева и "русской
правды" Пемеля). В дальнейшем политической внедрение парламен-
таризма со стороны Бигемиуса будем предпринята при Александре II
в ходе "Великих реформ" 1860-1870-ым. Было отменено крепост-
ное право, созданы социально-представительные органы Земства, город-
ские Думы, - все это ускорило процесс модернизации юс-ва, однако
политический принос из-за недовольства большинства в обществе и
убийство императора, прекративши конституционное развитие.
"Конституция Лорис-Меликова", созданная к 1880-ым, не была
реализована из-за смены императора и внутренней политики кур-

Александру III, популярный, удививший своим отца, и, презер-
тивавший консервативным взглядам, отложил преобразование Лорис-

Меникове и начал этому контрреформ. Он ~~отменил~~ вернул цензуру, ограничил even на нем том Земство, ввозил новые ограничения для крестьян, как, например, ^{изъятие} "о купажном земле". А.Н. Мезуинский в своей работе писал, что Александр III преостановил развитие ~~как парламентаризма~~ своими реформами.

Так, ограничение земского и городского самоуправления привело к возвращению к абсолютизму, который не отменился никогда. Ликвидация некоторых положений из будущей реформы как отмена тубличности, гласности суда, ликвидация штрафного суда стали ограничением прав и свобод граждан, что также противоречит конституционному развитию, как и "Временные правила о поганях" и возвращение цензуры противоречиво свободам граждан оправдываясь тем что говорить о том, что Александр III ~~не знал~~ развития парламентаризма.

Таким образом, можно сделать выводы о том, что начало конституционному развитию, как ограничение и разделение власти для ~~обеспечения~~ прав и свобод граждан, было возможно в начале XIX века и постепенно ~~было~~ преобразовано масштабом, что наиболее ярко было выражено при Александре II, было преостановлено после его убийства и в связи с дальнейшим контролем Александром III. Именно ~~в~~ этот момент не позволил свершиться ~~и~~ вероятному развитию конституционизма к концу XIX века.

Задание №1

Ответка:

- 1) берег реки Киселевки
 - 2) в середине XV века
 - 3) первой была Белгородская
- которая протекала примерно от Брянска до Переславля-Рязанского, а приведенные в тексте засечные черты относятся к XVII веку.

Задание №2.

Век:

- 1) XVIII (1710-ые)
- 2) конец XIX века

Имя ученого:

- 1) Андрей Нартов
- 2) Попов

Задание №3.

- 1) художники второй половины XIX века, входившие в состав Товарищества передвижных художественных выставок
- 2) мархан
- 3) Петр I, Екатерина I, Петр II, Анна Иоанновна, Анна Леопольдовна, Павел I

Задание №4.

- 1) Синопское сражение
- 2) 1853 год

3) Крымская война

- 4) сражение на р. Альме, взятие турецкой крепости Карс, осада Севастополя, сражение при Инкермане

Задание №5

- 1) Юрий Алексеевич Гагарин
- 2) 12 апреля 1961 года

3) Первый полет женщины (Валентины Терешковой) в космос (1963 г.); первый полет в открытый космос (Алексей Леонов, 1965 г.); запуск первого искусственного спутника Земли (1957 год.)

- 4) Н.С. Хрущев

Задание №6.

Век, десятилетие:

- 1) XVIII в.; 1710-ые
- 2) XX век; 1920-ые
- 3) XVI век

Название:

- 1) Вадотский канал
- 2) Днепрогэс
- 3) Маргаритинская ярмарка

Задание № 9.
Тема № 2

Конституционное развитие в России имеет свой собственный путь, начавшийся примерно два столетия назад. Данная тема имеет множество интересных моментов, нашедших место в истории России в XIX-XX веках и отразившихся на современном конституционном праве в Российской Федерации, что доказывает ее актуальность и по сей день. Такие вопросы о конституционном развитии России, которое создало фундамент современной российской законности, вызывают у меня интерес с точки зрения источников и предпосылок, а также предоставляет новую задумку о том, почему несмотря на начало данного развития в XIX, Конституция появилась только в первой четверти XX, и то уже после распада Российской империи. Для того, чтобы ответить на этот вопрос, а также раскрыть проблему: "Особенности конституционного развития в России в XIX веке", нужно выполнить следующие задачи:

- 1) раскрыть понятие конституционного развития;
- 2) выделить и проанализировать предпосылки конституционного развития в России в XIX веке;
- 3) рассмотреть внутреннюю политику Александра III;

Сам термин "конституция" обозначает правовой акт, определяющий основной закон государства и развитие общества, правопорядка. Такие конституции выражают интересы гражданского общества и регулируют отношения внутри него. Данный правовой акт подразумевает ограничение и регулирование государственной власти, в связи с чем под конституционным развитием предполагается разделение этой власти с целью защиты прав граждан, контролем же деятельности государственных органов. В своей работе ~~доктор~~ "Самодержавие и Конституция. Политическая повседневность в 1906-1917 гг" доктор исторических наук К. Соловьев пишет о том, что появление конституции без каких-либо предпосылок и юридически обоснования к изменениям невозможно. Это однозначно доказывается историей развития конституции в России и ~~доказывает~~ показывает притом для последующего конституционного развития. Такие предполагается, что любое ограничение власти монарха (если речь идет об ~~абсолютной~~ монархии) превращает ее в конституционную монархию и является ступенью в дальнейшем развитии. Кроме этого, следует обозначить, что конституция - это не только письменный документ, но еще и совокупность договоренностей участников политического процесса.